



*«Национальное рейтинговое агентство» присвоило рейтинг надежности Акционерному обществу «Страховая Компания Опора» (прежнее название – ОАО «Открытие Страхование») на уровне «ВВВ+», прогноз – «стабильный».*

Впервые рейтинг надежности был присвоен компании в феврале 2012 года на уровне «А-». 14.04.2015 рейтинг был отозван в связи с окончанием действия договора.

Позитивное влияние на рейтинговую оценку оказывают высокий уровень платежеспособности (на 01.10.2015 г. фактический размер маржи в 2,5 раза превышает нормативный), достаточная диверсификация страхового портфеля, рост чистой прибыли, надежность перестраховочной защиты, сохранение ключевых клиентов после смены собственника.

Среди негативных факторов, оказавших влияние на оценку компании – отрицательная динамика объема премий, высокий уровень комбинированного коэффициента убыточности (118,2% на 01.10.2015 г.), наличие низколиквидных вложений в портфеле инвестиций, низкая территориальная диверсификация бизнеса.

АО «СКО» работает на рынке с 1996 года, в период с 2011 года по 2015 год входила в группу «Открытие» под брендом «Открытие Страхование». С сентября 2015 года компания вошла в состав структур предпринимателя Александра Кондратенкова, руководителя Комиссии по страхованию Общероссийской общественной организации малого и среднего предпринимательства «Опора России».

Уставный капитал компании составляет 1,1 млрд рублей, активы на 01.10.2015 – 2,46 млрд рублей.

Клиентами компании являются более 67,8 тыс. граждан и 2287 юридических лиц. За 9 месяцев 2015 года заключено 52300 договоров. Компания занимает 104-е место в рейтинге страховщиков по объему премий, в том числе 33-е место – по ДМС.

Объем премий по прямому страхованию за 9 месяцев 2015 года составил 568 млн рублей, что на 75% меньше, чем за 9 месяцев 2014 года. Объем страховых выплат составил 721 млн рублей.

Сбалансированность страхового портфеля достаточная. В структуре страховых премий основная часть приходится на добровольное медицинское страхование (49%), страхование средств наземного транспорта (21%), страхование от несчастных случаев, ответственности и страхование имущества граждан – по 7%. Оставшуюся часть портфеля занимают договоры страхования грузов, ОСОПО, имущества юридических лиц.

Компания придерживается рискованной инвестиционной политики – 38% портфеля приходится на паи инвестиционных фондов, которые Агентство относит к низколиквидным вложениям, 26% – корпоративные облигации, 18% – депозитные вклады, 17% – ОФЗ и субфедеральные облигации. Вложения в ЗПИФы принимаются компанией для покрытия собственных средств сверх маржи.

Согласно финансовой отчетности по РСБУ, прибыль по итогам 9 месяцев 2015 года составила 443,75 млн рублей. Прибыль получена за счет финансовой помощи от собственника.

Стратегия развития компании на среднесрочную перспективу предусматривает продолжение работы с клиентами группы «Открытие», в том числе через банковский канал продаж, получение лицензии на ОСАГО, развитие продаж коробочных продуктов по страхованию от несчастных случаев и имущества физических лиц. Запланировано открытие представительств в Санкт-Петербурге и Ставрополе. В 2016 году планируется достичь объема премий 1,3 млрд рублей, балансовой прибыли – 179 млн рублей.

Источник: [Википедия страхования](#) , 25.12.15